

**TABLEAU ET RAPPORT D'ACTIVITES ANNUEL
AU 31 DECEMBRE 2019 DE CORIS BANK INTERNATIONAL SA**

I. TABLEAU D'ACTIVITES ANNUEL

RUBRIQUE	31-déc-19	31-déc-18	VARIATION	
			Valeur Absolue	Valeur relative
Marge d'intérêts globale	39 580	38 809	771	1,99%
Produit Net Bancaire	58 310	56 705	1 605	2,83%
Charges générales d'exploitation	21 786	21 278	508	2,39%
Résultat Brut d'Exploitation	36 524	35 427	1 097	3,10%
Coût du risque	6 363	8 910	-2 547	-28,58%
Résultat avant impôt	30 817	27 060	3 757	13,88%
Résultat net	27 692	24 531	3 161	12,88%
Coefficient d'exploitation	37,36%	37,52%		
Total Bilan	1 211 788	1 152 245	59 543	5,17%
Crédits de la clientèle	662 157	637 738	24 419	3,83%
Dépôts de la clientèle	709 289	700 310	8 979	1,28%

NB : les deux Succursales (Bénin et Sénégal) sont sorties du périmètre de consolidation suite à leur filialisation le 1^{er} avril 2019. On note cependant l'entrée dans le champ de consolidation, la succursale du Niger qui a débuté ses activités le 01 octobre 2019.

II. COMMENTAIRES DE LA DIRECTION GENERALE

La croissance économique mondiale devrait s'afficher, selon les estimations du Fonds Monétaire International, à **2,9%** en 2019 contre **3,6%** en 2018, liée notamment à une activité économique moins vigoureuse que prévue dans certains pays émergents, ainsi que l'incertitude entourant les politiques commerciales et les tensions géopolitiques.

En Afrique sub-saharienne, le Produit Intérieur Brut évoluerait de **3,3%** en 2019 contre **2,7%** en 2018. Dans l'espace UEMOA, les bonnes performances macroéconomiques se maintiendraient en 2019, avec un taux de croissance prévisionnel de **6,6%** comme en 2018, impulsé par l'ensemble des secteurs d'activité.

Au Burkina Faso, la croissance économique ralentirait au cours de l'année 2019 avec une estimation de **6,0%** contre **6,8%** en 2018, en raison de la situation socio-politique et sécuritaire.

L'activité bancaire de la place a enregistré une évolution des actifs nets de **9,1%** grâce aux performances réalisées sur les dépôts de la clientèle (**+10,4%**) et les financements octroyés à la clientèle (**+12,7%**).

C'est dans ce contexte que CBI SA a renforcé sa position de leader sur le marché avec l'amélioration de ses indicateurs de performance et de rentabilité et ce, malgré la transformation en filiales autonomes, à partir du 1^{er} avril 2019, de ses succursales au Bénin et au Sénégal. Les encours portés par ces dernières qui comptaient pour plus de 10% dans les chiffres globaux, ainsi que leurs résultats, ne sont plus consolidés depuis avril 2019.

Ainsi, le montant des crédits nets à la clientèle a progressé de **3,8%**. A périmètre constant, l'encours des emplois à la clientèle a enregistré une hausse de **19,3%** entre 2018 et 2019. La mobilisation de dépôts auprès de la clientèle aura quant à elle, évolué de **1,3%**. A isopérimètre, l'encours des ressources à la clientèle est en augmentation de **15,9%** sur la période.

Le Produit Net Bancaire (PNB), bien qu'impacté par la sortie des deux ex-succursales du champ de consolidation, est en hausse de **3%**. A périmètre constant, une croissance de **9,4%** est observée entre 2018 et 2019.

Les charges d'exploitation, dans un contexte d'extension du réseau, de mise en œuvre de la stratégie de digitalisation et d'évolutions règlementaires, ont connu une évolution maîtrisée de **2,4%** sur l'exercice.

Avec un coût de risque en baisse de **28,6%** comparé à 2018 et un Résultat Brut d'Exploitation en évolution de **3,1%**, le Résultat Net a progressé de **12,9%** pour s'afficher à **27,7 milliards** à la fin de l'exercice, au-delà des prévisions budgétaires. Le coefficient d'exploitation s'est maintenu à **37,5%** en 2019.

L'année 2020 s'annonce décisive en raison des impacts de la crise sanitaire du COVID 19 sur l'économie mondiale. Nonobstant les prévisions de contraction et de ralentissement publiées par le FMI, CBI SA compte déployer sa stratégie commerciale afin d'accompagner sa clientèle à faire face aux impacts néfastes de la pandémie, poursuivre l'amélioration continue de la qualité de service et renforcer sa stratégie de digitalisation en offrant un large éventail de produits à distance à la clientèle.

III. AUTRES INFORMATIONS

Au cours de de l'année 2019, l'agence de notation **West Africa Rating Agency (WARA)** a confirmé la notation de CBI SA avec la note à BBB positive. En outre, l'organisme de certification **British Standard Institute (BSI)** a re-certifié le système de management de qualité de CBI SA à la norme qualité 9001-version 2015. Sélectionnée en tant qu'entité nationale d'accès direct auprès du Fonds Vert Climat (FVC), CBI SA s'est engagée depuis le 17 décembre 2019 dans un processus d'accréditation auprès du FVC.

En outre, Coris Bank International Succursale du Niger a démarré ses activités depuis le 1^{er} octobre 2019.

Enfin, au titre de la clôture des comptes de l'exercice 2019, les réunions des instances de gouvernance de la Banque se sont tenues suivant le calendrier ci-après :

- Comité de Rémunération et de Nomination : 28 février 2020 ;
- Comité des Risques : 29 février 2020 ;
- Conseil de Conformité Interne de CBI Baraka : 19 février 2020 ;
- Comité d'Audit : 04 mars 2020 ;
- Conseil d'Administration : 16 mars 2020 ;
- Assemblée Générale Ordinaire : 08 avril 2020.

Ouagadougou, le 27 avril 2020

La Direction Générale

